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Resumo 

A sessão ordinária legislativa é um meio democrático de participação importantíssimo para os 

cidadãos praticarem os seus direitos e deveres numa sociedade democrática. A Câmara Municipal 

de Humaitá-AM possibilita aos cidadãos a participação das reuniões ordinárias toda as terças-

feiras pela sua página no Facebook e possibilita também que a sociedade de humaitaense tenha 

uma participação ativa através do meio de interação por mensagens de texto com a sua página no 

Facebook, por essa ferramenta o cidadão pode realizar fiscalização, críticas e dar opinião sobre 

os assuntos debatidos na sessão. A participação do cidadão humaitaense nas sessões ordinárias é 

crucial para o desenvolvimento e construção de uma comunidade mais interessada e ativa aos 

serviços públicos que as interessam, como acesso de qualidade a saúde, educação e segurança. 

Todos esses serviços são debatidos, aprovados ou negados nas reuniões ordinárias realizadas 

pelos seus representantes no plenário da câmara. Partindo desse pressuposto buscou-se: analisar 

a participação dos habitantes de Humaitá-AM nas sessões ordinárias da Câmara Municipal. 

Palavras-chave: Sessão ordinária; Participação da população; casa Legislativa. 

ANALYZE THE PARTICIPATION OF THE INHABITANTS OF HUMAITÁ-AM ( BRAZIL) 

IN THE ORDINARY SESSIONS OF THE CITY COUNCIL DURING THE COVID-19 

PANDEMIC 

Abstract 

The ordinary legislative session is an extremely important democratic means of participation for 

citizens to practice their rights and duties in a democratic society. The Municipality of Humaitá-

AM allows citizens to participate in ordinary meetings every Tuesday through its Facebook page 

and also allows the society of Humaitá to have an active participation through the means of 

interaction through text messages with its page on Facebook, through this tool the citizen can 

carry out inspection, criticism and give an opinion on the issues discussed in the session. The 

participation of the Humaitá citizen in ordinary sessions is crucial for the development and 

construction of a more interested and active community to the public services that interest them, 

such as quality access to health, education and security. All of these services are debated, 

approved or denied in the ordinary meetings held by their representatives in the plenary of the 

chamber. Based on this assumption, we sought to: analyze the participation of the inhabitants of 

Humaitá-AM in the ordinary sessions of the City Council. 

Keywords: ordinary session; participation; legislative house. 
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1. Introdução 

Este artigo trata da participação dos cidadãos do município de Humaitá – AM 

nas sessões ordinárias da Câmara Municipal. Tem como objetivo geral analisar a 

participação de habitantes de Humaitá - AM em sessões ordinárias da Câmara Municipal. 

O regime democrático participativo possibilita aos cidadãos participarem e atuarem em 

assuntos que podem interferir diretamente no cotidiano das suas cidades. A participação 

da sociedade na democracia participativa é muito mais complexa do que ir somente à urna 

votar em períodos de eleições. O cidadão tem o direito e o dever de participar, cobrar, e 

fiscalizar os seus governantes e instituições. Portanto, as sessões ordinárias da Câmara 

Municipal de Humaitá são meio relevante para as comunidades do município 

participarem das atividades que seus representantes fazem na casa legislativa, pois são 

nas sessões que os representantes discutem matérias e projetos referentes ao município e 

tomam decisões que irão interferir diretamente no cotidiano da cidade.  

Os procedimentos metodológicos que utilizamos nesse arrigo são constituídos 

de uma pesquisa de campo, com abordagem qualitativa e método ancorado em três 

momentos: no primeiro momento ficha de leitura e o recurso de captura de tela que foi 

utilizado para coletar dados em tempo real da participação e interação da sociedade 

humaitaense nas pautas debatidas nas sessões ordinárias e a quantidade de pessoas que 

assistem a reunião ordinária; no segundo momento a análise documental e a terceira 

consistiu da elaboração e sistematização dos dados coletados. 

 O artigo busca despertar o interesse dos habitantes sobre a importância do ato 

de participar das sessões ordinárias da Câmara Municipal, mostrando que sua participação 
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tem um valor significativo na construção de uma sociedade mais consciente e 

participativa. E contribui para que futuras pesquisas acerca do tema aqui trabalhado no 

artigo desperte futuros pesquisadores ferramentas e conhecimentos significativos que irão 

ajudar a compreender a importância do ato da participação nas sessões ordinárias do 

Poder Legislativo. 

2. Metodologia  

A pesquisa, que inicialmente pretendia ser realizada no ambiente físico da 

Câmara Municipal de Humaitá-AM durante suas sessões ordinárias presenciais teve que 

ser mudada depois que fomos atingidos com a pandemia da COVID – 19. Com isso, o 

trabalho de pesquisa teve que se adaptar à nova realidade, então buscamos trabalhar da 

melhor formar para atender os objetivos da pesquisa adaptando-se ao “novo normal” das 

sessões ordinárias remotas que eram realizadas pela Câmara Municipal por meio de seus 

portais de comunicação, especificamente o FACEBOOK. 

A Câmara Municipal de Humaitá-AM (Brasil) possibilita aos munícipes a 

participação das sessões ordinárias do parlamento ao vivo pela sua página no Facebook. 

Essa ferramenta possibilitou desenvolvimento da pesquisa sem prejudicar os objetivos do 

projeto. Através dessa ferramenta de comunicação social foi possível obter todas as 

informações necessárias para desenvolvimento da pesquisa como: observar os discursos 

e as ações dos vereadores, a quantidade de pessoas que assistem a sessões e a participação 

e interação do povo com as pautas debatidas no plenário através da comunicação de 

mensagens na página da Câmara Municipal. 
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A coleta de dados, a ficha de leitura e o recurso de captura de tela ou imagem 

dos dados necessários para desenvolvimento da pesquisa que posteriormente serão 

transcritas para melhor análise e resultados dos dados coletados foram os recursos 

encontrados para darmos conta do objetivo proposto. Desse modo, a constituição do 

trabalho de investigação, a sua natureza e os seus objetivos são as componentes 

fundamentais na escolha ou definição do método a ser aplicado e dos procedimentos de 

análise dos dados recolhidos.  

Nesse sentido, apresentamos o nosso método de trabalho ancorado em três 

momentos: no primeiro momento ficha de leitura e o recurso de captura de tela que foi 

utilizado para coletar dados em tempo real da participação e interação da sociedade 

humaitaense nas pautas debatidas nas sessões ordinárias e a quantidade de pessoas que 

assistem a reunião ordinária; no segundo momento foi utilizado análise documental e a 

terceira consistiu na elaboração e sistematização dos dados coletados.  

A componente empírica da nossa pesquisa está centrada na metodologia 

qualitativo-quantitativo aplicada a recolha e análise de dados (BARDIN, 1995). No plano 

de tratamento dos dados, apoiamo-nos na literatura e socorremo-nos do programa 

informático. O levantamento dos dados feito por meio da página da Câmara Municipal 

de Humaitá-AM no Facebook. 

3. Resultados e discussão 

As sessões legislativas ordinárias da Câmara Municipal de Humaitá-AM são 

meios importantíssimos para participação da sociedade humaitaense nas atividades da 

casa legislativa. É através das sessões que sociedade ficar informada e pode acompanhar 
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como cada vereador está trabalhando para desenvolvimento e melhoria do município. É 

nas reuniões ordinárias que os representantes eleitos pelo povo têm a competência e 

função de atuar, tomar decisões e criar soluções que respondam as demandas dos cidadãos 

e das comunidades com suas particularidades, principalmente no Amazonas em que os 

municípios tem uma diversidade cultural de organização.  

Primeiramente descreveremos como funciona a sessão legislativa ordinária da 

Câmara Municipal de Humaitá-AM. As reuniões ordinárias são realizadas no plenário, 

conforme o Art. 156 do regimento interno “[...] serão semanais, todas as terças-feiras 

realizando-se nos dias úteis, com a duração de 4 (quadro) horas, das 10:00 horas até as 

14h00 horas” (HUMAITÁ, 2014, p. 26). De acordo com o Art. 168 do regimento interno 

da Câmara Municipal a sessão ordinária está dividida em quatro partes: O pequeno 

expediente, o grande expediente, ordem do dia e explicações pessoais. As atividades dos 

parlamentares na sessão ordinária só terão início quando o presidente da câmara verificar 

se há um quinto dos vereadores no plenário da câmara municipal de Humaitá que conta 

com 15 parlamentares eleitos pelo povo. Após isso, temos de acordo com Art. 170: “O 

Pequeno Expediente, com duração de até trinta minutos, destina-se a leitura da Ata da 

sessão anterior, notificação do expediente sobre correspondências recebidas, breves 

discursos e apresentação de proposituras” (HUMAITÁ, 2014, p.31).  

Em seguida, temos o grande expediente “[...] com a duração de (120) cento e 

vinte minutos, destinado aos Partidos para pronunciamento dos Vereadores sob tema de 

livre escolha, obedecida a relação de oradores.” (HUMAITÁ, 2014, p. 31). É nesse 

momento do grande expediente que alguns vereadores utilizam dez minutos de 

pronunciamento para trazer ao conhecimento do plenário da Câmara os problemas que as 
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comunidades de Humaitá-AM estão enfrentando no seu dia – dia seja no acesso à 

educação, segurança, saúde, lazer, infraestrutura e outro temas diversos. E após o grande 

de expediente temos a ordem do dia e explicações pessoais. O regimento interno da 

Câmara Municipal estabelece que a ordem do dia tenha 90 minutos de duração e ela é 

destinada de acordo com o Art. 172 “[...] ao cumprimento da pauta, contendo as matérias 

em tramitação para receber emendas e as proposições instruídas para deliberação.” 

(HUMAITÁ, 2014, p. 32). Não havendo matéria para ser votada, os vereadores podem 

usar o tempo de 10 minutos cada um da ordem do dia para fazer suas explicações pessoais 

conforme o Art. 175: “[...] visando defender-se ou esclarecer seus posicionamentos, não 

admitindo aparte” (HUMAITÁ, 2014, p. 32). 

Passamos apresentar agora os resultados da pesquisa. A pesquisa realizada 

aponta para uma escassa participação dos cidadãos humaitaenses nas sessões legislativas 

ordinária da Câmara Municipal. Foi acompanhado 8 (oito) sessões legislativas ordinárias 

ao vivo pela página da Câmara Municipal de Humaitá-AM no Facebook. A Tabela - 1 

nos mostra a pequena participação do cidadão de Humaitá nas sessões. 

Tabela -1 Participação da sociedade humaitaense nas sessões ordinárias  

SESSÕES DATA PÚBLICO ONLINE 

Sessão Legislativa Ordinária Nº 023  01/09/2020 24 

Sessão Legislativa Ordinária Nº 026  22/09/2020 17 

Sessão Legislativa Ordinária Nº 027 29/09/2020 6 

Sessão Legislativa Ordinária Nº 028 06/10/2020 10 

Sessão Legislativa Ordinária Nº 030  03/11/2020 14 

Sessão Legislativa Ordinária Nº 033  17/11/2020 51 

Sessão Legislativa Ordinária Nº 035 01/12/2020 25 

Sessão Legislativa Ordinária Nº 005 09/03/2021 7 

Total 154 

Fonte: Base de dados autores. 
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É possível notar na Tabela - 1 que a maior quantidade de público que 

participaram nas sessões não passou de 51 pessoas na sessão ordinária. A média de 

participação dos cidadãos de Humaitá-AM nas sessões ordinárias é de 19 (dezenove) 

pessoas por sessão, quantidade baixa de participação. Essa escassa participação nas 

reuniões ordinárias fica mais evidente quando comparamos a média de participação que 

temos com a quantidade de pessoas aptas a votar no munícipio na última eleição 

municipal que ocorreu no ano 2020 que correspondia, segundo Tribunal Superior 

Eleitoral (TSE) a 31.604 mil pessoas aptas a votar. Essa participação pequena nas 

reuniões ordinárias nos mostra que não há uma participação efetiva da sociedade 

humaitaense nas sessões. Embora existam fatores que podem levar uma maioria da 

sociedade a não participar das sessões legislativa ordinárias parece-nos que devido as 

sessões estarem sendo transmitidas remotamente devido a pandemia por meio de uma 

ferramenta digital, o Facebook, que necessita que os indivíduos tenham ao menos acesso 

ao celular e, principalmente, acesso à internet para acompanhar as atividades legislativas 

pode ter contribuído para a baixa participação. Mas, por outro lado existe certa parcela de 

pessoas que tem acesso a tudo isso e não participa. Isso pode ser dar por consequência da 

falta de conhecimento dos cidadãos sobre a importância da função da sessão legislativa 

ordinária para município e das atividades que os seus representantes podem realizar nas 

sessões. 

A participação da população nas sessões e audiências públicas enfraquece o 

debate ideológico, político e social e gera muitas consequências como: aprovação 

de projetos que não atendem diretamente o interesse da população, a falta de 

políticas públicas que efetivamente colabora para o desenvolvimento do 

munícipio e por fim, não menos importante a obstrução à prática da cidadania. O 

voto não é a única forma de participação na política. Os temas do munícipio são 

todos relevantes e apesar da crise de representatividade que vivemos há 

necessidade primeira de manter e ampliar a participação popular onde se dá o 

debate e projeta leis para solucionar a maioria dos problemas (FERREIRA, 2016, 

p. 1.) 

 

A página da Câmara Municipal de Humaitá-AM no Facebook não possibilita 

somente que os cidadãos assistam as sessões legislativas ordinárias ao vivo pela sua 

página, mas também possibilita aos indivíduos de Humaitá-AM realizarem interações nas 
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sessões legislativas ordinárias. As interações ocorrem por mensagens de texto na própria 

página do Facebook da Câmara Municipal. O espaço de participação e interação da 

sociedade nas sessões transmita pela Câmara Municipal no Facebook proporciona aos 

indivíduos exercerem seus deveres como cidadãos de fiscalizarem, criticarem, proporem 

aos seus representantes ações para melhoria e desenvolvimento do município e 

acompanhar de perto as tomadas de decisões dos seus representantes. 

 Mas, o resultado que obtivemos das interações dos indivíduos de Humaitá-AM 

nas sessões ordinárias nos mostram que muitos indivíduos que participam das sessões 

ordinárias por meio da página da câmara municipal de Humaitá-AM no Facebook 

demostraram desinteresse pelos trabalhos que são realizados nas sessões ordinárias pelos 

parlamentares ou falta de entendimento da função da sessão ordinária. É possível 

constatar isso nas mensagens que os indivíduos enviam na página do Facebook da Câmara 

Municipal de Humaitá- AM. Como também há indivíduos que interagem nas sessões de 

forma ativa seja criticando ou chamando atenção dos parlamentares sobre os problemas 

que estão enfrentando no seu dia-dia. Ressalte-se, no entanto, que são poucas as pessoas 

que efetivamente participam das reuniões ordinárias.  

Alguns indivíduos durante a realização da reunião ordinária utiliza o espaço de 

participação e interação da sociedade na página da Câmara Municipal no Facebook para 

fazer campanha eleitoral a candidatos que concorriam a uma cadeira parlamentar na casa 

legislativa de Humaitá-AM na eleição municipal de 2020. Os indivíduos que faziam 

campanha eleitoral informavam os números dos seus candidatos e alguns vinham com 

slogan.   
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A falta de interesse nas sessões legislativas ordinárias fica mais evidente quando 

o indivíduo utiliza o meio de comunicação da página do Facebook da câmara municipal 

de Humaitá-AM para expor promessa de cunho individual não realizada pelo candidato 

que apoiou nas eleições passadas.  

Essas interações feitas pelos indivíduos nas sessões ordinárias da casa legislativa 

de Humaitá-AM nos mostram que alguns indivíduos desconhecem a função das sessões 

legislativas ordinárias e os trabalhos que os parlamentares realizam nas sessões. E mais 

usam o canal de comunicação da Câmara Municipal no Facebook de forma que não traz 

nenhuma contribuição positiva e significativa para o coletivo. As interações dos 

indivíduos têm que corresponder naquilo que é significativo e contribuir nos debates 

feitos pelos parlamentares sobre os temas e matérias no plenário que interessam ao 

município. Sendo que as sessões ordinárias é o palco de debates e tomadas de decisões 

que impactam diretamente nas comunidades. 

Foi possível notar além do que já foi exposto, que muitos dos indivíduos que 

participam das atividades da casa legislativa pela página da Câmara Municipal no 

Facebook nos leva a supor que não dão importância sobre que os parlamentares debatem 

no plenário da Câmara Municipal. Por exemplo, foi observado anúncio comercial de 

prestação de serviço no espaço de comunicação entre legislativo e a sociedade. Isso nos 

leva a pensar que não basta somente criar ferramentas de participação é necessário 

também educar o cidadão sobre seu uso, para que assim o cidadão tenha uma participação 

consciente e responsável da sua ação. 
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Porém, há indivíduos que usam o meio de comunicação durante a realizações 

das sessões legislativas ordinárias da Câmara Municipal de Humaitá-AM para chamar 

atenção dos parlamentares sobre os problemas que as suas comunidades vêm enfrentando 

no seu cotidiano. Uma cidadã humaitaense utiliza o espaço de participação da sociedade 

na página para relatar aos vereadores e ao prefeito do município as dificuldades que 

moradores de umas das regiões rurais do município de Humaitá-AM, chamada vila 

Cristolândia, está vivendo no seu cotidiano. O relato dessa cidadã se refere as estradas 

rurais que se encontravam com atoleiros em péssimas condições aos agricultores da 

região e que famílias precisavam de assistências e acesso à energia elétrica. 

Outro momento de participação dos cidadãos na página da Câmara Municipal 

no Facebook aponta para realização de críticas feitas diretamente aos parlamentares 

ausentes nas sessões legislativas ordinárias que resultam em falta de quórum e com isso 

a não realização da sessão. Segundo o internauta, a Câmara Municipal só realiza uma 

reunião ordinária e os parlamentares ainda faltam nela. E questiona como os 

parlamentares irão resolver os problemas do município sendo que faltam a sessão. 

Enquanto isso outro internauta chama a atenção para quantidade pequena de pessoas que 

assistem as reuniões e que se torna preocupante nas atividades legislativas e requer 

atenção por parte dos parlamentares.  

Percebe-se que existe indivíduos ativos que participam das sessões legislativas 

ordinárias e praticam aquilo que é esperado de um cidadão numa sociedade democrática. 

A participação de forma ativa do cidadão humaitaense passa uma mensagem ao Poder 

Legislativo municipal e a sociedade como todo de que há cidadãos atentos nas atividades 

legislativas e que também realiza seu dever criticando quando for necessário e cobrando 
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resposta dos agentes públicos sobre as suas demandas. É importante ressaltar que a página 

da Câmara Municipal no Facebook como meio de comunicação entre legislativo e a 

sociedade é acessível e fácil de usar. 

Entre outras interações que os indivíduos realizam nas reuniões ordinárias está 

ligado ao entendimento que eles têm sobre a importância do que está sendo trabalhado no 

plenário da Câmara Municipal que resulta na manifestação de concordância ou negação 

da ação dos parlamentares no plenário. Uns ressaltam a importância em pedir atenção 

para determinadas ações sobre os temas que está sendo debatidos entre os representantes 

nas reuniões ordinárias no plenário. O que mostra que os cidadãos manifestam sua visão 

política e dão opiniões acerca daquilo que está acontecendo de significativo para o 

município no plenário da casa legislativa. É importante ressaltar que a participação do 

cidadão humaitaense nas sessões por meio da página do Facebook da Câmara Municipal 

possibilita que o indivíduo manifeste sua opinião e faça sua crítica simultaneamente com 

o que está sendo debatido pelos parlamentares nas reuniões. A interação é simultânea. 

Porém, a pesquisa aponta que há muito a se fazer ainda para mudar a realidade 

da escassa participação dos cidadãos de humaitaense nas sessões ordinárias da Câmara 

Municipal de Humaitá-AM. É preciso também proporcionar e criar práticas de 

participação para buscar efetivar uma participação mais ativa da sociedade de Humaitá-

AM nas reuniões legislativas ordinárias da Câmara Municipal. 

Os resultados obtidos na pesquisa nos ajudam a responder o objetivo da pesquisa 

que é buscar compreender por que a participação dos cidadãos de Humaitá-AM é 

importante nas sessões ordinária da Câmara Municipal. Primeiramente é dever do cidadão 
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participar e acompanhar de perto os seus governantes e os agentes que administram as 

coisas públicas. As sessões ordinárias é o palco de tomada de decisões e deliberações dos 

parlamentares, tudo que é produzido e decidido nas sessões irão impactar diretamente ou 

indiretamente as vidas dos cidadãos. Participar das reuniões é ficar informado do que se 

passa na casa legislativa a respeito do que está sendo feito para melhoria e 

desenvolvimento do município e do que não está sendo feito pelos parlamentares para 

melhoria e desenvolvimento do município. O indivíduo só pode agir antecipadamente 

contra uma ação que o prejudica ao momento que ele passa a saber da tramitação dos 

projetos de lei e suas discussões. A presença dos indivíduos nas reuniões também é 

significativa para mostrar aos parlamentares que a sua função como agente público é 

trabalhar e responder as demandas do povo que ele representa. 

Salientamos que a Câmara Municipal de Humaitá durante a coleta de dados para 

a realização da pesquisa não aprovou nenhum projeto referente a pandemia da COVID – 

19 para o município. 

4. Conclusão 

Conforme abordado, a pesquisa conseguiu mostrar a participação que a 

sociedade de Humaitá-AM tem nas reuniões ordinárias da Câmara Municipal. O trabalho 

desenvolvido possibilita que os cidadãos e os gestores do município de Humaitá tenham 

uma visão da real situação de como está a prática de participação dos munícipes nas 

reuniões da casa legislativa de Humaitá-AM. 

Foi possível evidenciar a escassa participação da população de Humaitá nas 

reuniões ordinárias apontando para uma realidade que merece atenção e respostas 
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concretas para causar um efeito contrário do que se mostrou na pesquisa de uma não 

efetiva participação da sociedade humaitaense nas sessões. É importante ressaltar que é 

necessário desenvolver práticas de participação ativa dos cidadãos humaitaense nas 

sessões ordinárias, não basta somente que o indivíduo assista as sessões, mas realize o 

seu dever como cidadão. 

Outro ponto que é preciso ser colocado é possibilidade de interação direta que a 

página da Câmara Municipal de Humaitá-AM no Facebook disponibiliza ao cidadão fazer 

durante a realização dos debates das matérias que interessam ao município que ocorrem 

nas sessões ordinárias no plenário da câmara municipal. Os indivíduos que participam 

das sessões no plenário físico da Câmara Municipal de Humaitá-AM, de acordo com o 

Art. 155 do parágrafo segundo e inciso III e IV, o cidadão pode participar desde que: 

“conserve-se em silêncio durante os trabalhos” e “não manifeste apoio ou desaprovação 

ao que se passa em plenário”. Enquanto, o cidadão que participar das sessões pela página 

do Facebook da câmara municipal de Humaitá-AM pode interagir momentaneamente 

com os assuntos debatidos no plenário e entre si a respeito do que se passa na sessão.  

Por fim, cabe salientar que a pesquisa apresenta limitações, principalmente a 

respeito da presença dos indivíduos nas sessões ordinárias. Foi acompanhado somente 

oito sessões, mas cabe deixar claro que a sessão legislativa ordinária da câmara municipal 

de Humaitá-AM só ocorre uma vez por semana e que no segundo semestre de 2020 a casa 

legislativa deixou de fazer algumas sessões ordinárias devidos os falecimentos de entes 

dos parlamentares, alguns causados pela COVID-19; interrompimento da sessão devido 

à falta de presença do parlamentar no plenário autor da propositura apresentada a mesa 

da casa legislativa e falta de quórum. Porém, o trabalho realizado é significativo porque 
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conseguiu mostrar, de certa forma, que a importância da participação dos habitantes de 

Humaitá-AM (Brasil) nas reuniões ordinária é fundamental para dar um passo na 

construção de uma sociedade mais ativa e responsável com um futuro das comunidades. 
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